



# ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издаётся с 1992 г.

---

## Содержание номера

16+

---

### **Украинский кризис – элемент «тактики анаконды»**

5

Н.Комлева

Автор анализирует национальные интересы основных государств-акторов украинского кризиса и технологии осуществления так называемого второго Майдана. Утверждается, что украинский кризис является составным элементом «тактики анаконды» и большой геополитической игры – 3. Её главная цель – овладение российскими ресурсами, которые представляют наибольший совокупный объём природных богатств планеты. Именно Россия признаётся Западом основным геополитическим противником, а Украина – её естественный геополитический союзник и поэтому она является объектом противостояния между Западом и Россией, а украинский кризис – это реализация одной из технологий ослабления Российской Федерации в рамках «тактики анаконды» и большой игры – 3.

### **Социетальные основания российской политической модернизации**

22

В.Егоров

Статья посвящена исследованию имплицитных социокультурных оснований, определяющих национальные особенности российской политической модернизации, актуализирующих поиск собственной стратегии общественного развития и артикулирующих нерелевантность стратегических установок на «укоренение» в России западных политических традиций.

## **Международно-правовая защита традиционных ценностей**

34

Н.Семенова

Традиционные ценности стали камнем преткновения в отношениях между Россией и Западом. В статье автор показывает, что в соответствии с нормами международного права страны ЕС, США и Канады обязаны уважать цивилизационный выбор России, которая для выполнения своих международных обязательств в области реализации права на образование, следуя здравому смыслу, обязана пресекать все попытки пропаганды «западного образа жизни», особенно среди несовершеннолетних.

## **Присоединение России к ВТО: выгоды и риски**

44

Е.Илларионова

В статье рассматриваются причины создания Всемирной торговой организации, её стратегические задачи и функции, присоединение к ней России; анализируются точки зрения известных экономистов – сторонников и противников присоединения к ВТО, их оценки возможных выгод и рисков, с которыми столкнётся страна, будучи членом организации; оцениваются переговоры и обязательства, принятые на себя Россией при вступлении в неё; рассматриваются условия создания стимулов подъёма конкурентоспособности отечественной экономики в условиях членства в ВТО.

## **Интеграционные проекты в ракурсе проектного мышления**

53

А.Багаева

Исследуя возможность применения методологии проектного мышления к анализу эффективности планов региональной интеграции, автор рассматривает проекты, от которых их создатели были вынуждены отказаться, и проекты, попытки воплотить которые можно видеть сейчас. Сделан вывод о значимости данного подхода для успешной региональной интеграции.

## **Малые страны Европы: особенности конкурентоспособности**

61

Л.Романова

В статье освещаются особенности экономики малых стран Западной Европы, вскрываются причины их конкурентоспособности и успешного развития. Европейская школа образования и наука обеспечили экономику малых европейских стран специалистами, способными создавать новое и работать с передовыми технологиями. Именно инновации стали одним из источников конкурентоспособности малых стран Западной Европы.

## **Национальные интересы России в Дальневосточном регионе**

70

О.Троненкова

Автор рассматривает социально-экономическое положение Дальневосточного региона и констатирует, что его развитие и будущее связано с транспортом, именно от транспортной инфраструктуры зависит реализация национальных интересов страны на Дальнем Востоке и в Забайкалье.

## Транспорт – механизм развития региона

78

А.Горбунов

В статье анализируются роль и место транспортной инфраструктуры в государственной политике регионального развития в современных условиях.

## Конституция безопасности – категория юридической науки

84

А.Демидов

С позиций общей теории права и теории конституционного права автор обосновывает понятие «конституция безопасности» и рассматривает проблему конституционно-правового регулирования обеспечения безопасности Российского государства и его основных элементов.

---

### События и люди

---

## Позиция Наркомфина СССР при разработке налоговой реформы 1930 года

93

В.Околотин

Материалы Государственного архива экономики позволили автору проанализировать разработку Наркомфином СССР проекта реконструкции налоговых платежей, особенностей генеральных прений по данному вопросу и многообразию точек зрения на роль налогов и цены.

## Крестьянские промыслы центра России

108

О.Зозуля

Статья посвящена исследованию либерального подхода к оценке перспектив развития кустарных промыслов Московского промышленного района в пореформенный период, нашедшего отражение в работах петербургского профессора-экономиста В.П.Безобразова. Автор отмечает, что заинтересованное отношение к сохраняющимся национальным традициям свидетельствовало о глубоком понимании учёным специфики российской хозяйственной действительности.

## Содержание на английском языке

123

### **Уважаемые читатели!**

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включён в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание учёных степеней доктора и кандидата наук. Перечень введён в действие с 1 января 2007 года.